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Invenţia se referă la construcţia de maşini agricole şi poate fi utilizată la lucrarea solului şi combaterea
buruienilor în spaţiul dintre tulpinile pomilor fructiferi în livezi.

Sunt cunoscute tambure de frezat pentru lucrarea solului în plantaţiile multianuale constituite dintr-un rotor
instalat în corpul cu rulmenţi, pe rotor fiind fixate cuţite în formă de “L” [1].

Dezavantajul tamburelor de frezat cunoscute rezidă în posibilitatea înfăşurării buruienilor pe arborele rotorului
lângă pereţii laterali ai corpului.

Este de asemenea cunoscut tamburul de frezat în livezi FA-0,75 [2], care constă dintr-un corp, în lagărele de
rulmenţi ale căruia este instalat rotorul cu cuţite în formă de “L”.

Dezavantajul acestui tambur de frezat este posibilitatea înfăşurării buruienilor pe arborele rotorului la pereţii
laterali ai corpului. Înfăşurarea se produce deosebit de intens lângă peretele exterior, care se mişcă în spaţiul dintre
trunchiuri, deoarece chiar şi în cazul unui fond agrotehnic bun în apropierea pomilor rămân unele buruieni, care până la
următoarea lucrare ajung de lungimi considerabile. Acelaşi lucru se observă şi în anii ploioşi, când are loc o dezvoltare
intensă a buruienilor, ceea ce influenţează asupra productivităţii agregatului cu care se lucrează, care se micşorează
esenţial din cauza înfăşurării buruienilor. Înlăturarea buruienilor este un proces anevoios, care necesită un mare volum
de muncă şi conduce la staţionarea agregatului.

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în excluderea înfăşurării buruienilor pe arborele tamburului de frezat.
Problema se soluţionează prin aceea că tamburul de frezat conţine un rotor cu cuţite în formă de “L” instalat în

lagărele unei mantale. Pe pereţii frontali ai mantalei din interior, la o distanţă nu mai mică decât jumătate din raza
cuţitului de la axa rotorului sunt fixaţi cel puţin doi pivoţi cu axele paralele axei rotorului.

Rezultatul constă în aceea că instalarea pivoţilor ca şi cum majorează diametrul rotorului, ceea ce duce la
preîntâmpinarea înfăşurării buruienilor pe el.

Invenţia se explică prin desenele din figuri, care reprezintă:
- fig. 1, vedere laterală a tamburului de frezat;
- fig. 2, vedere din faţă.
Tamburul de frezat constă din mantaua 1 cu pereţii frontali 2 în lagărele 3 ale cărora este instalat rotorul ce

include arborele 4 cu cuţitele în formă de “L” 5. Pe pereţii frontali 2 ai mantalei 1 din interior, la o distanţă nu mai mică
decât jumătate din raza cuţitului 5 de la axa rotorului sunt fixaţi cel puţin doi pivoţi 6 cu axele paralele axei rotorului.

Tamburul de frezat funcţionează în felul următor. Când cuţitul apucă tulpina
(fig. 1) aceasta este trasă sub pivoţi 6 şi apoi intră împreună cu cuţitul din nou în sol. Procesul se poate repeta, în cazul
în care tulpina are o lungime mai mare şi ea nu s-a rupt. La ocolirea pivoţilor 6 de către tulpină 7 apar forţe suplimentare
care o trag, ceea ce duce la ruperea tulpinii pe lama cuţitului. Tulpina, care rămâne suspendată pe pivoţii 6,  este
aruncată de bucăţile de sol sfărâmate.

Investigaţiile au demonstrat că buruienile tăiate la sol (bază deformabilă uşor) se rup nu datorită tăierii, ci
datorită ruperii tulpinii la îndoirea lor pe lama cuţitului. De aceea, buruienile subţiri (în formă de aţă) nu se rup, ci se
trag de către cuţitele în formă de “L” în mişcarea lor de rotaţie. În cazul de stopare a unui capăt al buruienii, la
întoarcerea cuţitului cu mai mult de o rotaţie este posibilă începerea înfăşurării. Ultima se poate exclude prin majorarea
diametrului rotorului, însă aceasta duce la majorarea bruscă a masei agregatului. Instalarea pivoţilor asigură ca o
majorare a diametrului rotorului şi practic exclude înfăşurarea buruienilor pe el.

Aşadar, tamburul de frezat propus exclude înfăşurarea tulpinilor buruienilor pe arborele rotorului şi, în cazul în
care spaţiul dintre trunchiuri este îmburuienit, are loc o creştere considerabilă a productivităţii agregatului (cu circa
30%) pe contul reducerii staţionărilor.              

          


